

# ЛЮБОВЬ К КНИГЕ

Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза мобилизуют всех трудящихся на претворение в жизнь грандиозных задач по строительству коммунизма в нашей стране. Одним из основных предварительных условий перехода к коммунизму является непрерывный рост культурного уровня советского общества. В осуществлении этой почетной и ответственной задачи значительную роль играют культурно-просветительные учреждения, в частности массовые библиотеки.

Государство не жалеет средств на комплектование библиотек. Книжные фонды нашей областной библиотеки растут из года в год. Если в 1945 году у нас было всего лишь 13 тысяч книг, то сейчас мы располагаем 117 тысячами томов. Расгуст и ассигнования на приобретение литературы. В прошлом году за первые пять месяцев мы приобрели книг на сумму 19 тысяч рублей, а в этом году на 33,5 тысячи рублей. Ежегодный прирост книжных фондов составляет более 10.000 томов.

Коллектив библиотеки прилагает все усилия к тому, чтобы шире пропагандировать советскую книгу, полнее удовлетворять растущие запросы читателей. Трудящиеся области проявляют глубокий интерес к общественно-политической литературе, читают произведения классиков марксизма-ленинизма, с неослабным интересом изучают материалы XIX съезда КПСС. Только в этом году отделами библиотеки произведено более 10 тысяч книговыдач общественно-политической литературы.

Слушатели сети партийного просвещения предъявляют большой спрос на произведения классиков марксизма-ленинизма: «Манифест Коммунистической партии» Е. Маркса и Ф. Энгельса, работы В. И. Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», труды И. В. Сталина «Вопросы ленинизма», «Марксизм и вопросы языкознания», «Эко-

номические проблемы социализма в СССР» и многие другие.

Мастер станции Брест-Подесский тов. Вылцан прочитал, кроме художественных, 12 книг из отдела общественно-политической литературы. Среди них: «Доклад товарища Г. М. Маленкова на XIX съезде КПСС», «Директивы XIX съезда по пятому пятилетнему плану», речи товарищей Маленкова Г. М., Берия Л. П. и Молотова В. М. на траурном митинге, посвященном памяти И. В. Сталина, и целый ряд других книг.

Любят наши читатели произведения лауреатов Сталинских премий. Несмотря на то, что эти книги приобретаются по 10, 20 и 30 экземпляров каждого названия, их редко можно застать на полках. Три части романа Липса «Буря» библиотека имеет в количестве 30 экземпляров, а книгу Г. Николаевой «Жатва» — 20 экземпляров.

Любовь к книге среди населения возрастает из года в год. Многие читатели являются постоянными посетителями читального зала или домашнего абонемента. В настоящее время мы обслуживаем более семи с половиной тысяч человек. Средняя посещаемость составляет 500—600 человек в день, а в отдельные дни это число увеличивается почти вдвое.

Для навстречу читателю, библиотека через посредство каталогов стремится раскрыть содержание наших фондов. Только в этом году справочный отдел выдал более 3,5 тысяч различных справок. Учительнице тов. Мацкевич была подобрана литература о Бородинском сражении, студенту педагогического института тов. Хохлач — материал по теме «Кооперативный план В. И. Ленина», читатель тов. Кустов взял ряд книг, необходимых для изучения темы: «Советский Союз — оплот мира, демократии и социализма», а инженер-транспортник тов. Клейнер заинтересовался литературой о силовом резании металлов по методу токаря Колосова.

Большую работу проводит межбиблиотечный абонемент. Только в этом году выписано книг из других библиотек Советского Союза около 500 экземпляров в основном научной и учебной литературы. Технорук горшицекомбината тов. Махлаев получил по межбиблиотечному абонементу 12 книг, среди них: «Технология кондитерского производства», «Общее товароведение» и другие. Преподавателю педагогического института тов. Шварц было выписано 18 книг, в том числе «Упражнения по курсу органической химии», «Подготовка и крашение шелка» и т. д.

Многие наши читатели успешно сочетают свою производственную работу с учебной. Помощники машиниста станции Брест-Центральный тт. Шумский и Трубарчик оканчивают в этом году 10 класс вечерней школы; читатели тт. Огнетов и Морозевич заочно учатся на четвертых курсах юридического и лесотехнического институтов.

Неослабная любовь к книге проявляется не только со стороны взрослых читателей. Детский отдел библиотеки, благодаря своей кропотливой и вдумчивой работе, имеет сейчас около 2000 юных читателей. В отделе всегда оживленно и многолюдно, ребята делятся впечатлениями о прочитанных книгах, с воодушевлением рассказывают о своих любимых героях. Вот перед нами формуляр двенадцатилетнего Володи Шиндина. Поражает большое количество прочитанных им книг. Среди них: «Казак» Л. Толстого и «На Северном полюсе» Спирина, «Кавалер Золотой Звезды» и «Свет над землей» Бабаевского и многие другие.

Детский отдел посещают не только школьники. В читальном зале нередко можно увидеть учителя, делающего выписки из детской литературы или газет. Часто приходят сюда родители, советуясь, какую книжку подобрать для дошкольников.

Воспитательное значение книги огромно. Великий художник слова А. М. Горький говорил: «Любите книгу — источник знания». Наши читатели помнят это указание талантливого писателя, ценят хорошую книгу, дают ей справедливую и объективную оценку.

Мы собрали немало различных отзывов наших читателей о прочитанной литературе. Так, тов. Алексеев, прочитав роман К. Федина «Необыкновенное лето», пишет: «Из действующих лиц романа мне особенно понравился Кирилл Извеков. Он нравился мне за свою честность, справедливость, простоту, за то, что он всего себя отдал революции. Ему присущи черты любимых наших героев — Павла Корчагина, Павла Власова и других.

Наши читатели горячо переживают удачу и неудачу героев, берут за образец положительные черты и качества лучших из них, через книгу узнают о героизме, мужестве, уме и таланте советского человека.

Ученица 7-го класса Тагункова пишет о книге Ляджанова «Мальшок»: «На меня эта книга произвела большое впечатление. Читая её, хочется отдать себя полезному делу — труду на благо всего народа. Эта книга учит любить труд, познать радость победы труда. Читая такую книгу, взвешивая свои поступки, лучше учишься, в душе растут большие стремления».

Библиотекарь — не механический раздатчик книг. Он непосредственный участник воспитательного процесса, формирования коммунистического мировоззрения у советского человека. Библиотекарь — серьезный помощник в руководстве чтением, он постоянный советчик в выборе литературы по тому или иному вопросу. Поэтому наши читатели с удовлетворением отмечают хорошую работу библиотекарей тт. Бершадской, Ильиной, Тризно, Мотовиной и других.

Советский человек высоко ценит каждое выдающееся произведение, которое помогает ему осмыслить все величие нашей эпохи, говорит о славе и мощи нашей социалистической Родины, правдиво и ярко раскрывает наше поступательное движение вперед, к коммунизму.

М. ХЛЕБНИКОВ,  
директор Брестской областной  
библиотеки имени Горького.